Приложение

Задача №1. Сколькими способами 7 человек могут разместиться в очереди в кассу?

Перестановками называют комбинации, состоящие из одних и тех же п различных элементов и отличающиеся только порядком их расположения. Число всех возможных перестановок обозначается Рп и оно равно п!, т.е.




Рп = п!, где п! = 1 * 2 * 3 * … п.

Решение: Р7 = 7!, где 7! = 1 * 2 * 3 * 4 * 5 * 6 * 7 =5040, значит существует 5040 способов размещения 7 человек в очередь в кассу.


Ответ: 5040 способов.

Задача № 2. Сколько четырехзначных чисел можно составить из цифр 0,1,2,3,4,5, если цифры могут повторяться?

Решение. Первой цифрой может быть одна из цифр 1,2,3,4,5 (пять возможностей), для каждой из следующих цифр имеем шесть возможностей (0,1,2,3,4,5). Следовательно, число искомых чисел равно     5 * 6 * 6 * 6 = 30 * 36 = 1080.

Задача № 3. Сколькими способами из 7 человек можно выбрать комиссию, состоящую из 3 человек?

Решение: Чтобы рассмотреть все возможные комиссии, нужно рассмотреть все возможные 3 – элементные подмножества множества, состоящего из  7 человек. Искомое число способов равно




С37  = 7 * 6 * 5 : (1 * 2 * 3) = 35

Задача № 4. Сколько четырехзначных чисел можно составить из цифр 0,1,2,3,4,5 если числа должны быть нечетными (цифры могут повторяться)?

Решение:  Первой цифрой может быть одна из цифр 1,2,3,4,5, а последней – одна  из цифр 1,3,5 (числа должны быть нечетными). Следовательно, общее количество чисел равно 5 * 6 * 6 * 3 = 540.

Задача № 5. Сколькими способами можно прочитать слова: 

1. МИР




2. РАЙ


             Р                                         Й

      И                                         А    Й

М         Р                              Р   А    Й

                                     И                                        А     Й

                                           Р

                               А  К

                         Н   А  К

                         Н  А   К       

3. ЗНАК       З Н  А   К

                         Н  А   К

                                    К

Решение: 1. 1 * 2 * 3 = 6    2. 1 * 3 * 4 = 12   3. 1 * 4 * 5 * 6 = 120.

Задача № 6. Сколько трехзначных чисел можно составить из цифр 1,2,3, если каждая цифра входит в изображение числа только один раз?

Решение: Число всех перестановок из трех элементов равно




Р3=3!, где 3!=1 * 2 * 3=6

Значит, существует шесть трехзначных чисел, составленных из цифр 1,2,3.
